

Под зданием EPFL обнаружилась древняя вилла | Une villa romaine découverte au coeur de l'EPFL

Auteur: Людмила Клот, [Лозанна](#) , 01.04.2011.



На месте раскопок (© 24Heures)

Оказалось, что будущий конгресс-центр Федеральной политехнической школы в Лозанне встанет на месте построек античной Лузонны, датирующихся первым-третьим веками после Рождества Христова.

Une villa romaine d'importance, sur plus de 7000 m², a été découverte sur le site de l'EPFL. C'est une première dans l'Ouest lausannois, qui prouve que des Romains y habitaient entre le I^{er} et le III^e siècle après J.-C.

Une villa romaine découverte au coeur de l'EPFL

Это подтверждают недавние находки останков построек и обломков керамики, сделанные на месте запланированного строительства конгресс-центра и студенческого общежития Федеральной политехнической школы Лозанны. Раскопки были начаты в январе и практически завершились к настоящему моменту.

Археологи обработали площадь около 7000 кв. метров, высвободив из-под покровов

времени большую часть роскошного для своего времени здания, которое можно назвать виллой, а также амбар и сельскохозяйственную постройку. Вокруг центральной части виллы размером 27 на 37 метров располагался двор, окруженный галереями. Юго-восточный фасад виллы вместе с пристройками некогда составлял примерно 80 метров в длину, размеры амбара - тоже более чем внушительные. Керамические обломки, найденные на месте, по дате соответствуют тому времени, когда здесь жили люди, то есть, периоду с 1 по 3 век нашей эры, - подтвердили специалисты.

Это - первая подобная находка в западном секторе Лозанны, однако далеко не дебют раскопок, связанных с романской эпохой. В 2008 году, тоже при строительстве EPFL, неподалеку обнаружилась установка, в которую входил бассейн и деревянные трубы, датировалась эта старинная конструкция 2 веком. Эти две находки, очевидно, принадлежат к различным поселениям галло-римского наследия, которые на сегодняшний день еще скрывают свои тайны в лозаннских глубинах.

Ведь Лозанна получила название от древнего поселения Лузонна, которое располагалось на месте сегодняшней набережной Види и появилось еще в 15 веке до нашей эры. Лузонна была важным центром, связывающим пути между Рейнским бассейном и перевалом Гранд Сан Бернар. Предположительно размеры Лузонны, огороженной от врагов крепостной стеной, составляли 1,2 километра в длину и 250 метров в ширину, что делало ее самой значительной крепостью Швейцарии. Во времена расцвета города здесь жило 1500-2000 человек. Они начали покидать Лузонну в 3 веке, в связи с германизацией региона, и к середине 4-го центр населенного пункта постепенно переместился с берега Женевского озера вверх, на холмы, где лежит сегодняшняя Лозанна.

Останки Лузонны, между тем, попадались в руки более современным жителям во все времена - так, в начале 15 века были сделаны исторические открытия, связанные с существованием Лузонны, а ее имя впервые письменно упоминается в документах, датирующихся 18 веком. С началом урбанизации Лозанны на раскопки стали выдаваться специальные разрешения, но реальным серьезным археологическим изысканиям Лузонна подверглась лишь в 1930-х годах. Тогда и был открыт дом, обрамленный фресками, на месте которого был основан Романский музей Лозанны. Новая серия раскопок последовала в 1960-х годах, в связи с сооружением автотрассы A1, а затем во время строительства здания для Швейцарской национальной выставки 1964 года.

Так, на разных этапах сооружения современных зданий в Лозанне открываются старинные тайны этого города.

[Лозанна](#)

[история Швейцарии](#)

[EPFL](#)

[раскопки в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11552>